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Apponyi üaHandö a kormány átvéfeiére.
A jászberényi zászlóbontás A gróf nyilatkozata a zsidókérdésről. Korányi 
pénzügyminiszter uj adójavaslata. Törvényjavaslat a közalkalmazottakról.

Budapest, junius 7. Apponyi Al- i 
tért, gróf vasárnap Jászberényben 
hosszabb beszédben tájékoztatta vá 
lisztéit a helyzetről.

X békéről ereket mondta:
— El kellett vállalnom a béke- 

delegáció elnöki tisztségét, bár alig 
leheiett reményem, hogy a kész és 
véglegesekké rögzített elhatározások 

I falait, megdönthesí ük. Az aláírás nem 
egyéb, mint eszköz nagyobb akció­
képesség megszerzésére. Gondolja 
meg mindenki, akiben csak egy csepp 
lelkiismeret van, hogy minden cse­
lekvés, mely a müveit világban ellen­
szenvet kelteni alkalmas, csökkenti 
a nemzeti njjászületés külső cárjait. 
Kern kormányt buktatni jöttem. Azzal 
as iránnyal, amelyet, kitűztek : a ke­
resztény, nemzeti iránnyal teljes mér­
tékben rokonszenvezek.

A íöldbirtokreform a főldmive- 
seket kizárja, határozottan káros és 
szociális szempontból gyökeres orvos, 
lést lenyel. Dacára annak, hogy 
éppen most a munkásság a magas 
munkabérek folytán bizonyos kedve­
zőbb helyzetben van a középosztály 
fixfizetésbői élő részeinél, rendkívül 
sajnálatosnak tartom a szociál 
demokrata párt kimaradását a 
nemzetgyűlésből. A kommunista 
jelszavakból kiábrándult szociálde­
mokrata párt gondolatvilága kell, hogy 
utat találjon a szabályszerű alkotmá­
nyos megnyilvánulás felé és alkotmá­
nyos területen kel1, hogy surlódhasson 
a polgári pártok gondolatvilágával.
A szociális politikához tartozik a küz­
dőié« : embernek ember állal való 
mindennemű kizsákmányolása ellen.

A zsidóüldözést már csak azért 
is perhorreszkálom, mert nagy 
részt nem más, mint a tunyaság- 
n»k, a versengő munka vállalá­
sától való idegenkedésnek egy 
Megnyilvánulási formája, egyéb 
«nt pedig a keresztény irányzat, le­
siklása a krisztusi morálnak önuralmat 
ks inagábaszállást követelő magasla­
táról a duhajkodás, a féktelenség 
»ton örvényébe, melyben minden rossz 
szenvedélynek engedni lehet. Koránt­
sem akarom tagadni, hogy a zsidó- 
•»gnak számos hibája van, amelyek 
között leginkább az árt neki, hogy 
e színe jara olyan íériiak, akik a 
közgazdasági korrektségnek és a 
fiaza/ras gondolkozásnak a leg- 
magasabb tokán állanak. sem tod- 
) k megtagadni a szolidaritást hit- 
sorsosaik selejteseivel.

Nincs mentség olyan erőszakos 
seiekmények számára, amelyek zsidó 

Ppgartársaink személy- «s'vagyon- 
íztonságát támadják meg. A kormány,
„ ‘^etőség, népünk zöme attól 

n»gy igazságtalanság volna 
ji 1 aifokat a nemzet rovására Írni. 
u/T- SZíd)ad a hamis látszat ke­
sém Z8!1 ?leg6!,gedni. így pillanatig 
íü„/faA «Kn jelenségeket eltür- 
eJtAv <x?,rmj^en t&hát viseljenek 
6ket Á6,lk' vask^l meg kell 

eí /eÍ6Zí»‘, még pedig mindjárt.

Követelem, ho^y a jogrend teljesen 
helyreáüitassék. a jogbizton-ág egyen­
lősége a haza mind.n polgáréra nézve 
egy napig se késtem Jogom van hozzá 
hogy ezt követeljem, mint magyar 
nak, mint kereszténynek s mint a 
bekede'egásió elnökének. Kér m, ne 
engedjék leromboltatui, amit nagy- 
nt hezen építettünk és amely a'ap 
lehet az egyedüli, amelyet ma látunk, 
a régi hatalmi állásunk megszerzé­
sére. Bízom benne, hogy ezekről 
a szomorú jelenségekről a leg­
rövidebb idő múlva nem lesz mit 
beszélni.

A királyság hívének vallja magát 
nnjdr jm az egész ország, de a hely­
reállítandó királyság szigorúan nem 
zeti legyen. A királyság felállításának 
mikéntjét ma napirendre hozni sem 
nemzeti, sem nemzetközi szempont­
ból nem volna tanácsos.

A nemzetgyűlés felosztási joga az 
államfőre Hibáztassák. Fontolóra kell 
venni továbbá a válssztói jogot és 
egy másik kamara létesítésének kér 
dését.

Beszédét e szavakkal fejezte be:
— Mcst stagnálni nem lehet. Ma 

vagy sülyedni vagy emelkedni kell, 
ez az alternativa.

A több mint egy órás beszéd be­
fejeztével Apponyit lelkes ovációkban 
részesítették. A közönség a?után el- 
énekelte a Szózatot s ezzel a gyűlés 
véget ért. Délben a Lehel-szállóban 
ebed volt.

Apponyi fe’köszöutőt mondott a 
jászberényiekre és megemlékezett 
Horthy Miklós kormányzóról iá, aki 
a felelősségteljes, hálátlan feladatra 
vállalkozott, amikor a nehéz súlyú 
időkben a legfőbb hatalom birtokában 
átvezeti a nemzetet a válságos 
időkön.

Pallavicini György gróf rámuta­
tott arra, hogy most erőfeszítésre 
van szükség. Felkéri Apponyit azok 
nevében, akikkel együtt ide jött, ves­
sen véget ennek az álda lan ál­
lapotnak, amely most az ország 
ban van. Álljon Apponyi az élükre, 
ők követni fogják, mint közkatonák, 
mert ha Apponyi nem áll az élükre, 
akkor az ország tönkre megy.

Dr. Apponyi Albert gróf rögtön vála­
szolt : Szívesen támogatom a kor­
mányt azok mellett a feltételek mel­
lett, amelyeket beszámolómban kifej ■ 
tettem, t. i ha meg tudja valósítani 
a jogrend sértetlenségét. Remélem, 
hogy ez a kormánynak sikerülni 
fog és sikerülni fog megvalósítani 
azokat az eszméket is, amelyekért 
lelkesülnek.

Ha ők nem valósítják meg,
akkor mások, ha mások sem,
akkor meg logom magam való­
sítani,

mert ezeket meg kell valósítani.
Budapest, junius 7 A pártokban 

élénken foglalkoztak Apponyi nyilat­
kozatával. A keresztény párt poli 
tikusai szerint a párt csak akkor

pártolna egy Apponyi-kormányt, 
ha garanciát kapna, hogy az uj 
kormány nem a gróír politika 
zászlóvivője.

Budapest, junius 7. A nemzetgyű­
lés mai ülését háromnegyed 11 óra­
kor nyitotta meg Rakovszky István 
elnök.

Kenéz Béla előadó beterjeszti a 
bányailletékekrói

I a földadó. A földadó, házosztály adó 
I és harmadosztályú kereseti adó után 
j * hadipótlék hatvan százalékos kul- 
j c-a? a törvényjavaslat elejti, mert. 
j ezek. terheit amúgy is lényegesen 
! emelik. A jövedelemadónál az adó- 
t téti lek felemeléséből mintegy két 
; százmillió korona évi többlet várható. 
I A vagyonadónál százmillió korona, a 
I földadónál kettőszázötvenmillió korona, 
I a házoizíályadónál huszonnyolcmiilió 
I korona, az elsőosztályu kereseti adó- 
I na* ötmillió koron*, a másodosztályú 
■ here-éti adónál tizennyolcmillió ko- 
j róna, a harmadosztályú kereseti adó- 
: nád mintegy száznegyvenmillió korosa 

többlet várható. Az emelés által érin-
szóló pénztigymi

niszteri javaslatot.
Ehhez elsőnek Ernst Sándor szó- | ,et-t összes adónemek együttesen a

lai lel. Egész Európában a mi valu 
tőnk a legrosszabb. Kérdi a minisz­
tert, mik a szándékai és céljai, hogy 
valutánk megjavuljon.

Korányi Frjgy'es pénzügyminiszter : 
Közgazdaságunk még nem szedte 
össze magát. A legutóbbi időig el 
voltunk zárva a külfölddel való ke 
reskedelmi érintkezéstől. Ezek miatt 
a külföld bizalmát még nem tudtuk 
megnyerni, ezért nem javult a valu­
tánk. A pénzlebélyegr.és titán a ma­
gyar korona emelkedett a kü’földön, 
de később visszaesett. Ennek mes­
terséges okai vannak, nekünk pedig 
nincsenek felesleges millióink arra, 
mesterséges utón 10—15 százalékkal 
emeljük koronánk értékét. Ha a kül­
földdel megkezdhetjük az érintkezést, 
akkor javulni fog valutánk. Már mu­
tatkoznak bizonyos jelek, amelyek­
ből valutánk javulására lehet követ­
kéz'etni, az indokolatlanul magas 
tőzsde árfolyamok megingása az első 
jele valutánk javulásának. Szükség 
van mindenekelőtt arra, hogy az or­
szágban a személy- és vagyonbizton­
ság teljesen helyreálljon. Ez meg 
fogja szilárdítani a külföldi kereske 
dök bizalmat. Kéri a törvényjavaslat 
elfogadását. A Ház általánosságban 
és részleteiben is elfogad'a a tör­
vényjavaslatot.

Kenéz Béla előadó ismerteti ez­
után a közszo'gálati alkalmazottakra 
vonatkozó, most benyújtott törvény- 
javaslatot.

Hegyeshalmy Lajos és Korányi 
pénzügyminiszter hozzászólása után 
a nemzetgyűlés a részletes tárgyalás | 
alapjául a javaslatot elfogadja.

Nyolcszázmillió adótöbb-1 
letet remél a pénzügy-! 

miniszter.
Korányi Frigyes báró benyújtotta az 

I adóreformról szóló javaslatot.
I Budapest, junius 7. A pénzügymi- I 

niszter a nemsotgyülés mai ülésén i 
1 törvényjavaslatot, nyújtott be több 

egyenes adóra és a közadók kezeié- 1 
séro vonatkozó törvényes rendelke- : 
sek módosításáról és kiegésziiőséről. ) 
Elsősorban a százalékkal fizetett : 
egyenes adóknál fokozza ez a törvény !

korona,
korona,
korona,
korona,

korábbi kivetett eredményhez viszo 
nyitva nyolcszázmillió korona többle­
tet tesznek ki a magyar közigazgatás 
alatt álló területen.

A törvényjavaslat tizenegy fejezet­
ből áll. Az első fejezet 14. §. meg­
állapítja a jövedelemadó összegét, 
amely 1.000 koronánál 7 korona, 
10.000 koronánál 320 kor., 20.000 
koronáról 750 korona, 30 000 koro 
nánál 1,650 korona, 40.000 koronánál 
3.150 kor., 50.000 koronánál 4.650 
korona, 60.000 koronánál 5.650 kor., 
100.000 koronánál 11.700 korona, 
200 000 koronánál 30 000 
300.000 koronánál 50.000 

j 500.000 koronánál 100.000 
I 1 000000 koronánál 20.0,65 
i 2.000000 koronán felül a jövedelem 

30 százaléka. A második fejezet a 
j vagyonadóra vonatkozólag tartalmaz 
j több fontosabb rendelkezést.
; A fokozatok a vagyonadónál a kő- 
i vetkezők le-znek : 20.000 K-nál 6 K,
I 30,000 K-nál 15 K, 40,000 K-nál 
j 25 K, 100.000 112 K, 200.000 K-nál 
! 290 K, 500.000 K-nál 1200 K,
; 1 millió koronánál 4650 korona, 
i 2 millió K-nál 11.700 K, ö millió 
i K-nál 40.000 K, 10 millió K nál 

104 000 K, 15 millió K-nál 182.000 
: K, 30 millió K-nál 440.000 K, 40 
I millió koronánál és ezen felüli ösz-
* szegnél V5 százaléka fizetendő va- 
í gyonadó elmén. A III. fejezet a hadi 
: nyereségadóra vonatkozó rendelkező- 
! seket módosítja; az V. fejezet ki- 
; mondja, hogy az 1919 évre előirt
• III. osztályú kereseti adót annak öt- 
I szőrös összegében kell 1920—21. es 
I 1922-ik évekre előírni. A törvény 
i hatálya ez év január elsejétől kéz
' dődik-

Tőzsde*

Budapest, julius 8. Négy napos 
szünet után a várható áremelkedés 
helyett igen gyér forgalom mellett 
az irányzat tartott volt. ügy az ela­
dók, mint a vásárlók tartózkodtak az 
üzletkötéstől és az árhullámzás is 
igen csekély volt. A zürichi árgyeugti- 
lés és a bécsi jóvélemény nem érez­
tette listását. A valuta piac némileg 
élénkebb volt, mint az éríékpapirpiac. 

Értékek: Magyar Hitel 1609,
javaslat az adót és pedig ezek közül ’ Osztrák Hite! 1020, Kereskedelmi

Bank 6200, Magyar angol 1065, Le­
számítoló 850, Agrár 1000, Magyar

a jövedelemadónál, a vagyonadónál,
a harmadosztályú kereseti adónál. ( ----------- ------, .—0,
Másodsorban az első és másodosztá- ; olasz 434, Hazai Bauk 765, Ingatlan 
lyu kereseti adók, a házosztályadó és 1050, Forgalmi 600, Concordia 2000,

ik
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Viktória 4700. Borsod-Miskolczi 3426, 
Étzak Magyarorstági 2780, Salgó 
6075, Fegyver 1540, Ganz-D*nnbiis 
16100, Itima 1245, Adria 1400, 
Atlantic* 5200, Déli Vasút 544, 
Allamvasut 3800, Klotild 2580, Ma­
gyar Cukor 10150, Gumi 3800, 
és Nasiei 15000.

Valuták: Lei 370—90, márka 
480-500, font sterling 610-675, 
francia frank 1250—1320, svájcní 
frank 2900—3050, deliár 165—75, 
Napoleon 640—60, lira 3020—70, 
rubel 300—10, izokol 380—400, leva 
335—50, korona dinár 660 — 90, 
frank dinár 660—90.

Zlrleh, junlus 7. (Zárlat.) Berlin 
14 15, Holland 20175, Pária 42'60, 
Milánó 32‘50, Zagreb 6'30, Buda 
pest 3’15, Varsó 2'90, Wien 4’15 és 
osztrák bélyegzett bankjegy 4 20.

Nem oszlatják fel a kü­
lönítményeket.

Megcáfolt miniszteri állítólagos nyi­
latkozat.

Budapest, Junius 7. A Magyar- 
ország írja: Ma délelőtt nagyszáma 
küldöttség kereste fel hivatalukban 
Dömötör Mihály dr. belügyminisztert 
és Bubinak Gyula földművelésügyi 
minisztert. A küldöttség a szabadkai 
vonal mentéről elkttldőzött gazdákból 
állott, akik Rubinok Gyula főldmive- 
lésügyi miniszter utján a parlament­
ben Soós Károly hadügyminiszter 
elé járultak. A küldöttség szónoka 
elpanaszolta a hadügyminiszter előtt, 
hogy őket elkergették birtokaikról, 
amelyek kezelését az uradalmi cseléd­
ség vette át, amely kommunisztütu* 
alapon működik. Bejelentette továbbá, 
hogy a hatóság nem részesíti őket 
megfelelő védelembe, sőt Förster 
Lajos Kunszentmiklósy főszolgabíró 
magatarásával szinte elősegítette eze- ; 
két az atrocitásokat. Előadták ezután ! 
azokat a súlyos sérelmeket, amelyek j 
családtagjaikkal történtek. Szónokuk j 
végül védelmet és elégtételt kért, j 
Soós Károly hadügyminiszter válássá- ; 
ban kijelentté, hogy ezekről a jelen- ! 
ségekről tudomása van,

Feihivta gazdákat, ■
hogy térjenek haza és várják ba j 
nyugodtan a kormány intézkedését. !

Budapest, junius 7. A MTI. je­
lenti : A Magyarország és a 8 órai ! 
Újság keddi 8-iki számában megjs- j 
lent közlemény, amoly szerint Soós ' 
Károly hadügyminiszter elrendelte j 
volna a különítmények feloszlatását, i 
amennyivel kevésbe falel meg a 
valóságaak, mivel a magyar nemzeti 
hadsereg keretében különítmények 
egyáltalán nem léteznek, hanem csak 
csapattestek. Ilyenek a szegedi vadász 
zászlóalj, parancsnoka: Prouay őrnagy 
és 8 székesfehérvári vadászzászlóalj, pa­
rancsnoka : Osztenburg gróf százados. 
Ezeknek a csapattesteknek feloszla­
tásáról szó sem lehet. Az országház­
ban megjelent küldöttség elótt a 
hadügyminiszter tényleg kijelentette, 
hogy a szabadkai vasútvonal mentőn

törtéit rendzavarásokról tudomás* 
van, hogy a szegedi körlatparancs- 
nokság ez ügyben a szigora vizsgálatot 
megindította, a hadügyminiszter azon­
ban alig hiszi, hogy ez a rendzavarás 
tisztek réizvétole mellett tértónt 
volna meg, hanem valószínű, hogy 
ezúttal is felelőtlen elemek a híd- 
sereg egyenruhájában vissza éhe

garázdálkodtak. A hadügyminiszter 
a legtzigerubb vizsgálat lefolytatásé 

; ra súlyt helyezett, mert a hadsereg 
jó hírnevének megóvásáról van szó. 
Tény az, hogy a hadügyminiszter 
fogadta a küldöttséget és felhívta 
őket, hogy térjeaek haza tűzhelyeik­
hez, mert lem lesz semmi bántó 
dásuk.

92e áítalánositsunü,
hallatszik, ne tüntessük fel egy testü­
let hibájául nehány tagja által elkö­
vetett helytelen tettet. Ne hintsük el 
a közönség körében a kar nagy több 
Bégének megbízhatóságába vetett hitét. 
Ne homályositsuk el azt a fontos, 
közjogi hivatást, mely a magyar 
ügyvédet a jogvédelem pótolhatatlan 
szervévé avatja és amely a büntető 
jogszolgáltatás terén a birői és ügy­
védi funkciókkal párhuzamban, a 
hármas jogkör egyik fundamentumát, 
az igazságszolgáltatás egyik ragyogó 
ékkövét jelenti.

Amidőn ezt az álláspontot egyik 
lap leszögezi, meghajtjuk az elismerés 
zászlóját, de egyben kénytelenek 
vagyunk az általánosítás kérdésérel 
szélesebb körben foglalkozni.

Ha valakinek fáj az, hogy a tár­
sadalom egyes ügyvédek eljárását a 
kőztisztélotben álió intézmény rorá 
sára irja, h* igazságtalannak tartja 
egyesek vétkéért rz összességet fele­
lősségre vonni, hogyan egyezteti ösz- 
sze ezzel a felekezeti kérdésben 
ismert álláspontját. Hogyan ítélhet ei 
egy felekezeiet egyes tagjainak haza- 
fiatlsn, vagy a társadalomra káros 
cselekedetért. Hogyan vonhatja egy 
kalap alá a tisztességes és hazafias­
ságtól áthatott hívőket a felekezet 
egyes talán destruktiv és ártalmas 
tagjaival.

Ez a két kérdóí, mint a lánc­
szemek kiegészíti egymást, egy be­
kapcsolódnak és bennük csak egysé­
ges állásfoglaiá* lehetséges. Vagy 
helyes az általánosítás és akkor 
intézményeket, felekezeteket ártat­
lanul megbántunk, vagy pedig nem és 
ez esetben az egyen védelmét toljuk 
előtérbe és elégtételt szolgáltatunk a 
megbántott polgárok reputációjának.

Ez a mi álláspontunk és ha más 
oldalon tételünk első felét igazságként 
állapítják meg, a másik felét pedig 
még mindig eivetendónek tartják, az 
egyén mindenek fsloí.t álló megvédő! 
mezősét maguk hiúsítják meg és hát­
ráltatják az igazság teljes körű 
érvényesülését.

— A statárium rendelet. Ha a kor­
mány újból kiadta a statárium-reu- 
deletet, ennek bizonyára voltak okai 
és előzményei. Nem ok és nem előz­
mény nélkül szólítja fel Magyaror 
szág miniszterelnöke a békétlenke- 
dőket és a titkos forradalmárokat, 
hogy tartózkodjanak a társadalmi és 
felekezeti béke megzavarásától, mert 
ennek egyetlen megtorló eszköze van: 
a halál. Mi itt Miskolczon a nyuga­
lom és béke városában nem érezzük 
szükségét ezeknek a drákói hangok­
nak, de a helyzet teljes ismeretével 
valljuk, hogy az eréiy eme férfias

A nsgy világegyetembe való in­
tenzív bekapcsolásunk egyik fontos 
tényezője az égyéni tisztesség, mun 
kakészség és a hazaszeretet vizsgí 
leta, annak a felfogásnak a mellő 
zése, hogy a polgárokat egyéb néző 
pontokból vegyük a kritika tüze alá 
A nagy Magyarország megteremtésé 
nek egyik előfeltétele ez a mégis 
mérés, melytől legyengült, ezer seb 
bői vérző hazánk csak erősödést 
nyerhet,

Városunk falai között — azt hisz 
I szűk — nem lesz olyan nehéz erre 

az álláspontra helyezkedni. Itt a túlzó 
felekezeti gyűlölködésnek nincs talaja, 
nálunk a felekezeti izgatás olyan 
földbe lett elhintve, melynek kicsi-« 
rázó termékei az öntözés dacára el- 
csenevészedtek és kiszáradtak. Itt a 
produktiv munka emberei és nem a 
vallások hívói fognak össze a min­
dennapi kenyér előteremtésére, a 
város és az ország regenerálásának 
érdekében.

Az általánosítást igazságként nem 
fogadják el és ezzel érvényre emelik 
azt az axiómát, hogy „az igazságot 

i onnan lehet megismerni, hogy 
j abban mindenki megnyugszik :* 
j Miskolcról! az egyéni érték szerint 
j súlyosabb az egyik polgári & másik­

nál, ez lép előtérben mint általános 
értékmérő és ez hat domináló erővel.

Gróf Apponjri Albert is Jász­
berényben vasárnap elmondott hatal­
mas beszédében a zsidóságnak, hite 
miatti ü'dözéséi, a keresztény irány­
zatnak a krisztusi morálról a fók- 
teiimsóg örvényébe való lesiklásaként 
tünteti fel és elitéli azokat a tám­
adásokat, maiyek a zsidó polgárok 
személye és élete ellen irányulnak.

Az igazság előbukkanó napjz már 
feltűnőben van és hogy aranykévéit 
csillogó gyémántként szikráztathassa 
gróf 1 pponyi Albert nemrégen el­
hangzott klasszikus szavait kiáltjuk 
át a túlzók táborába.

„Rajtatok áll.“
Dr. Erdős Sándor,

hangjainak megszólaltatására hala­
déktalanul szükség volt. A régi jó 
időkben igaz mondás volt, hogyha 
a paraszt tyúkot eszik, vagy a tyuk 
beteg, vagy a paraszt. Valahogy így 
vagyunk ezzel a statárium-rendelettel 
is. Ha egy kormány statárium-ren­
delőtöket kénytelen publikálni, akkor 
vagy a kormány beteg vagy az or­
szág. Sajnos, hogy az ország beteg, 
ezt mindnyájtn tudjuk. Az a kérdés 
most már, egészséges e legalább a 
kormány ? Beteg kormányt csak egész­
séges ország bir ki, beteg ország szá­
mára viszont csak olyan kormányt 
tudunk elképzelni, amely ura akara­
tának és elhatározásának és csele­
kedni is tud, ha kell.

- A niskoltzi tőzsde Holnap 
kul meg Miskolczoo a tözsdetLí* 
a* ismét életbelépő tőzsde irányba ’ 
vezető szerve Hisszük, hogy 
az alakulásnak nemcsak keretei Z 
nem benső tartalma is meg f0’2 /' 
lelni s ma követelményeinek és ti! 
kolez város kereskedelmi jellege 
lóleg domborodik majd ki tt tőzede 
tanács összetételében. Neumann Ado'f 
a kereskedelmi testület elnöke ieti ' 
szóvá a legutóbbi értekezleten hose 
vau Miskolczon egy hatalmas keni/ 
kedaimi testület, amely joggal ásni 
ráihat arra, hogy a miskolezi tó-sde 
életében domináló súlya legyen. Hí 
az alspszisbályszerüség ezúttal mé­
nem engedi meg, hogy a kereskedők 
tekintélyes korporációja megfelelően 
és arányosan delegálhassa a maga 
megbízottait u. tanácsba, mégis lehet 
módot találni * miskolezi kereske­
delmi élet megfelelő képviselet r"- 
hiszen kétségtelen, hogy Miskolci as 
idők és körülmények révén elsősorban 
merkantil jellegű várossá nőtte ki 
magát. A Decretum Gratiáninak n i, 
a középkori mondását, hogy : homo- 
mercator nuauqaoi aut vix potest dói 
piacere. mz már legföljebb csak odj 
lehet módosítani, bogy a, kereskedj 
az Isten egyes szolgáinak és a föle 
keseti j dlegü szövetkezeti irányzat 
n*k nem tetszik, De a miskocd 
tőzsde, hála istennek, távol áll ettől 
az elfogult irányzattól, itt tehát kellő 
helyet és kellő tekintélyt kell bizto­
sítani a kereskedelemnek.

— Értesítés. Á miskolezi szabd- 
kisiparosok szövetségének vezetősége 
ezúton értesíti összes tagjait, boly 
f. hó 8-án, kedden este fél 7 órakor 
rendkívüli taggyűlést tart, melyre a 
tagok pantos magjelenését kéri a 
Vezetőség.

— Amerikai misaziótagok Miskol-
ezen. Ma este 9 órakor gépkocsin 
Budapestről Miskolcira érkeztek as 
amerikai gyermek akció sorozására 
Carlisle M. Davidson főhadnagy, az 
amerikai gyermekakció vezetőjének, 
Richardson kapitány képviseletében, 
Elbridge Gerry Green, a budapesti 
diplomáciai misszió főtitkára, Bossí- 
nyi Andor dr., gyermekklinikái tanár­
segéd, a* amerikai konyhák egészség- 
ügyi vezetője, továbbá Miss Emily 
Friedland és Mistress J. Nilseti L-iur. 
wik urhölgyek, az amerikai gyermek, 
segélyző akció két vezető tagja. 
Richardson kapitány, akit a miskolezi 
közönség már ismer, ezúttal nem jött 
el, mert néhány nap múlva visszatér 
Amerikába, A vendégeket Miskolci 
város nevében Piánk Miklós dr. ti- 
jegyző, Siibiger Bertalan dr főügyész 
ósSzabó Ármin dr. főorvos fogadták.
A fogadtatáson még részt vett Göhla 
Alfréd ellenőr, a vasgyári és Bird 
Sándor igazgató, a miskolezi ameri­
kai konyhák intézője, végűi a mis­
kolezi sajtó négy képviselője. Este 
vacsora volt a Korona éttermében.
A misszió kedden délelőtt a kaik. 
gimnáziumban, délután pedig a vas 
gyári mnnkásétteremben végzi ei a 
gyermekek soroztatását. Az amerikai 
hölgyeknek, akik közül Friedland 
asszony misko’czi származása és ki­
tünően beszól még magyarul, holnap 
megmutatják Miskolcz és környéké­
nek nevezetességeit. A kedves ven­
degek szerdán hajnalban hagyják el 
városunkat és autón Mezőkövesden 
és Egeren át visszatérnek Budapestre.

— —————— ——----- —awtagamüM
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A reggel

— A wlskolezl hadifoglyok haza­
szállítása. Dr. Igri Miska, a hadi- 
fogoly akció irányítója, ni a mnuka- 
t< máknak a kővetkezőket mondott* : 
A miskolczi hadifoglyok fogadására 
delegált bizottság eg> előre nem utaz 
bat Triestbe. Az utazás esetleg 1—2 
ha i haladékot szented, mert még 
nem kaptam meg az értesítést arról, 
hogy a magyar hadifoglyok mikor 
hajóznak ba Triesztbe. Ezenkívül 
mőg az útlevelet is Varjuk A hadi­
foglyok hozzátartozóinak megnyugta­
tására azonban közölhetem, hogy a 
h vata.'o.ittn elrendelt, veszteg zár a 
hajón érkező, tehát Trieszten át jövő 
foglyokra nem vonatkozik. A szovjet 
Oioszorrzágon kérésziül hazatérni 
óhajtó foglyainkra is kedvező érte­
sülésem van, amennyiben az orosz 
kormány arra az álláspontra helyez­
kedett, hogy nem gördít akadályo­
kat véreink hazaszállítása elé. Ezt 
megerősíti Bóues Zoltán miskoiczi 
ffligántisztviseiőnek itteni hozzátar­
tozóihoz irt levele, melyben hazaté­
rését jelzi én szintén a foglyok ja­
vára beállott lényeges változásokról 
számol bo.

vasárnapi ftadsereanav.

Korpa kiosztás. Hirdetmény. 
(1422 sz. kód. 1920) Értesítem a 
közönséget, hogy azon családok ré­
szére akik a ]övő évi szirszükségfetük 
biztosítására sertést tartanak, a ren­
delkezésre álló készlet arányában 
azonban legfeljebb 2 drb, sertésre 
koipát fogunk kiosztani. Az igénybe- 
jelentő űrlap a közélelmezési ügy­
osztálynál vehető át, és a hivatalos 
órák alatt legkésőbb május hő 12 éig 
pontosan kitöltve ugyanott adandó be. 
.Figyelmeztetem a közönséget, hogy a 
korpa igénybevétele a jövő évi ható­
sági zsirellátást kifogja zárni és csak 
a sertésnek hatósági orvos által iga­
zolt e hullása esetén fog hatósági 
zsireiiálábsan réssesüini az a család, 
alti a korpát igénybe veszi. Miskolcz, 
1920 június 7-én. A polgármester 
távoilótében: Csomó Dezső sk., ta­
nácsnok.

-- Izgatással vádolt tanár. Ma
tárgyalta a. törvényszék ötös tanácsa 
Nagy Ferenc főgimnáziumi tanárnak 
izgatásig hünpörét. Vádlót társa, dr.
S'erényi Nándor, a tárgyaláson nem 
ja.ent meg. Nagy Ferenc tagadta az 
izgatás vadját. Több tanút hallgat. 
tak bi> majd a bír. ügyész inditvá- 
pyára a tárgyalást elnapolták és az 
iratokat a kir. ügyészséghez tették 
át a tényállás felderítése végett.

— Iparengedély nélküli építő vál­
lalkozók. Hirdetmény. (13779—ki. 
1920.) Az építőiparban tudomásom 
srorint iparengedély nélküli egyének 
vállaltiak önállóan és a városi mér­
nöki hivatal előzetes engedélye nél­
kül építési és tatarozás! munkálato­
kat. E közrend ellenes állapot meg- 
gátlása érdekeben nyoma'ékosan 
figyelmeztetem az érdekelteket, hogy 
jövőben az áliamrendórség ellenőrző 
közegei c-akis olyan munkálatok vég- 
ütsét fogjak jogosnak eii-merni. 
melyet iparengedélylye! bird építő 
iparos a mérnöki hivatal irásueli 
engedélye alapján eszközöl. Ellen 
esetben az építtető engedely nélküli 
építésért, az építő pedig engedély 
nélküli iparűzésért fog a rendőri 
büntető bíróság által felelősségre 
vonatm. Miskolcz, 1920. junius 4 ón. 

r. Ilodobay Sándor, polgármester h.

(A Reggel tudósit ójától) A .Had 
seregnap«, melyet, a helyőrség ren- 

! , zelt> Wtskolcz város és a környék 
I közönségének kedves és feledhetetlen 

napot szerzett.
A rendezőség derekas fáradozása 

mely a szórakozás ezerféle módját 
adta, igazi siker koronázta.

A vasárnapi ünnepség lefolyásáról 
az alábbi tudósítást adjuk:

A kora reggeli órákban a helyi 
katonai zenekar zenés-ébresztővel 
Járta be a várost és eonek hangjai 
mellett ébredi fel a város közönsége.

A délelőtti 11 órától 1 óráig pom- 
pás kocsikorsó volt, mely a Csabai- 
kapunak » mindszenti templomtól az 
Erzsébet-kórház részén ment végbe.
Á népkerti bejáratnál Nagy Pál báró 
altábornagy, miskolezi katonai sör 
letpsrincsuok elnökletével $ zsűri 
foglalt helyett. A kocsikorzó győztese 
Saeckendorf Ármin báró uégyesfogata 
lett, meg a második díj győztese 
Majthényi Ernő szintén pompás né­
gyesfogata. Tarnay Gyula százados j 
kocsija versenyen kívül nyert, dijat. S 
Szép sikere volt Gömöry László I 
magyaros fogatának is

, A kora délutáni órákban a Budolf- 
j laktanyából a katonai zenekar a Szó- 
I chenyi-utcán, Városháztér, Palócai, 
I Bathányi, Kazinczy- és Szemere-utcáe
I át a Nópkertbe vonult, mindenütt 

ezrével seregló embertömeget vonzva 
maga után.

, Bftnn a ligetben a felállított hű­
sítő-, cukrász-, vi ralis-, dohány- és 
fánksátrak között szerpentincsatát 
vívva hullámzott a mulató tömeg 
ezrei. A hasznos sátrakon kivül rin- 
gispil, bűvész és sok számos hasonló 
sátrak látványai mulatatták a közön­
ségét : legmulaftatóbb azonban a 
bikaviadai volt.

Este 9 órakor a tennitizpályán 
ügyesen összállitott műsorral kabaré 
volt, melyen részt vettek a helyőrség 
tisztjei, Papp Lajos főhadnagy, Kühn 
Károly főhadnagy, Tóth Béla a Mis- 
ko'czi Nemzeti Színház tagja és még 
számosán. Az előadás után tűzijáték 
és reggelig tartó tánc volt.

A Korona-szálló nagytermében este
II órai kezdettel zártkörű táncain- 
latságot rendezett a tisztikar, melynek 
ólén Nagy Pál báró altábornagy, 
körietparancsnok is megjelent.

tartós KIVITELBEN KÉSZÍT:

ClMTÁBLÁKAT

s , Az izr. gyermeknyaraltatási 
aseio. A gyermeknyaraitatás ügyében 
ma délelőtt értekezlet volt í.z izr. 
hitközség Deák-utcai tanácstermében. 
Dr. Halmos Géza elnök megnyitván 
az értekezletet, örömének adott ki 
fej esést, hogy az érdeklődök ilyen 
nagy számmal jelentek meg az érte­
kezleten. Majd ismerted az értekez­
let tárgyát. A Budapesti Kultúrott­
hon aüciót indított budapesti gyer­
mekek vidéki nyaral tatása érdekében 
és ezt a mozgalmat Mskolczra is ki 
terjesztik. A terv szériát Múkolczon 
200 gyermeket fognak elhelyezni és 
a budapesti gyermekek elhelyezését 
az értekezleten megjelenteknek Ítéli 
magukra vállalni. Az elnök annak a 
véleményének adott kifejezést, hogy 
a 200 gyermeket sikerülni fog Mis- 
koiezon elhelyezni és nehézséget csu­
pán a lakáskerdés fo r okozni. A la- 
kásnehózsóget úgy vélik elhárítani, 
hogy az Evzsébat-iskoia egy két ter­
mét berendezik a gyerm kék elhe­
lyezésére. Princz Jukabné ismertette 
a megjelentekkel a Deborah nőegy- 
lot fáradozásának eddigi munkáját, 
mely már eddig is 100 gyermek nya­
rad, »trts.lt eredményezte és több gyer­
meket sikerült vidékre elhelyezni. 
Schweitzer Albert a maga részéről 
felajánl néhány ágyat és ágyneműt a 
nemes célra és Princznó álláspont­
jára helyezkedik, vagyis a leánygyer­
mekeket családoknál, a fiukat pedig 
tömegesen keli elhelyezni, Dr. Ko 
vács József kifejtette, hogy arról van 
szó, hogy 200 budapesti gyermeket 
kell elhelyezni Miskolcion, ennek a 
200 gyermeknek az elhelyezése nagy 
felelősséget ró az akció vezetőire; 
nem hive a tömeges gyermekelhelye­
zésnek, mert a gyermekeknek kelle­
mes családi otthont kell szerezni, i 
Dr. Szabó Ármin a felszabaduló diák- 1 
szobákat ajánlja figyelembe venni. I 
Többek felszólalása után dr. Halmos j 
Géza ismételten felkérte a megjelen- ' 
teker, hogy agilisán dolgozzanak az • 
ügy érdekeben. Utána dr. Kovács 
József kérte az akció résztvevőit, 
hogy szerényen munkálkodjanak, hogy 
annál nagyobb eredményt lehessen 
elérni. A gyermekek elhelyezéséről 
gondoskodó hölgyek összeírása után 
az ülés véget ért.

— Letartóztatott tel vaj. Ma kí­
sérték be a kir. ügyészség fogházába 
Rubin Ferenc 21 éves kassai lakost, 
aki Vilmány közsó ben Varaunai j 
Jánostól értékes ingóságokat lopott, f

— Hirdetmény. (Pk. 8439 — 1119.) 
A miskolc i kir. járásbíróság köz­
hírré teszi, hogy G. Szabó Jánosáé 
szül. Zelena Mária szirmai lakos 
kérelme folytán G. Szabó János volt 
miskolezi lakos, holtnak nyilvánítása 
hant az eljárást megindította Áz 
eltűntre vonatkozó lényegesebb ada 
tok a következők: Született 1886. 
december hó 14-én Szirma közsőg- 

: ’D®U| legutóbb is ottan lakott Szabó 
mint kisbirtokos, kinek atyja G. 
Szabó János, anyja néhai Virág 
Máris, neje Zelena Mária, kivel 
Sajókiizinc'on 1911. május 8-á» kö­
tött házasságot, ezen házasságából 
1914. március 1-én Szirma községben 
született a János nevű gyermek. 
Mozgósítás folytán 1914. augusztus 
havában vonult be katonai szolgá­
latra volt kassai cs és kir. 24 ik 
gyalogezredhez, hol mint őrvezető 
teljesített katonai szolgálatot, majd a 
harctérre ment, hol az 1915. öv 
tavaszán a magyar vőrőskoresztegylet 
értesítése szerint megsebesült, mely 
idő óta felőle semmi hír sem érke- 
Kott A harctérről móljára 1915, 
március hő 27 én irt 107. sz. tábori 
posta szám alatt. A járásbíróság 
mindenkit felhív, hogy abban az 
esetben, h& az eltűnt oletbenlótéről, 
tartózkodási helyéről, halálának, vagy 
eltűnésének körülményéiről, vagy a 
boltnak nyilvánítás szempontjából 
főm es egyéb körülményről, úgy külö 
uöseu arról, lenne tudomása, hogy az 
eltűnt a fent jelzett időn túl még 
életien tok, azt, a hirdetménynek a 
bíróságnál lörónt kifüggesztésétől 
számit ott 60 nap alatt jelentse bo a 
bíróságnak. Ha ezen időpontig be­
jelentés uem érkeznék a bíróság az 
egyébként kiderített tények alapján 
fog * holtnak nyilvánítás kérdésében 
határozni. Miskolcz, 1920. ftprii s hó 
26-án. Hmg, sk. járásbiró. A kiad­
mány hiteléül olvashatatlan aláírás sk.

— Halálos halasat. Punokról je­
lentik, hogy Viola Istvánná ottani 
lakos a katonai parancsnokság szobá­
jából az asztalon levő tiszti revol 
vert el akarta vinni. Lefogták és a 
dulakodás hevében elsült revolver 
golyója oly szerencsétlenül találta, 
hogy szenvedett, sérülésébe belehalt.

— Elitéit llsztcsempósz. Ily cimü 
hírünkre vonatkozólag a pékszövelség 
annak konstatáiására kérte fel la­
punkat, hogy az elitéit Sehvarcz 
Józaef nem pékmester, hanem segéd, 
tehát nem is tagja a szövetségnek.

— Petrle József próbahálja. Alig
pár hét telt el a tavaszi babakurzus 
megnyitása óta, alig hulhjtá még el 
leveleit a püakősdi bazsarózsa és i*i 
az öklőmnyi ügy efogj ott kis babylr, 
a fólszeg kis „matrózosok“ mint kész 
táncosnők é* táncosok jelentek meg 
szombat este a Korona dísztermében 
megtartott táncestében. A maktc-, 
merev térdecskók időközben hajlé­
konnyá váltak, a parányi lábacskák 
megtanullak a zene ritkmmai szerint 
lépkedni és a makrancos kis matró- 
zosokból illemtudó gavallérok lettek, 
kecses virágcsokrokkal kedveskedtek 
szivük választott hölgyének. A tánc­
iskolái szerény bébé-ruhákat fel­
váltották a báli grau detoi letek, a 
piskóta lábacskák bálitopánkákba 
bújtak, a hajcsokrok lehetőleg még 
nagyobb méreteket öltöttek és minia­
tűr legyezők fityegnek le a karcsú 
kis derekakról. A toilettek a mamák 
érdemei, de a graciozus mozdulatok, 
a legnehezebb táncoknak precíz és 
kifogástalan eliejtése Petris bácsit 
dicséri, aki hosszú hetek fárasztó és 
verejtókes munkájának babérjait aratta 
le ez este. Az apró párocskák enni­
való k dvességgel lejtették el a vans- 
tep, maxiié, boslon, graziosa és 
egyéb laguehezebb táncok változatos 
figuráit és egytől egyik megérdemel­
ték az elismerő tapsokat. Külön keil 
megemlékezni a diákcsoport tánc- 
vizsgájáról, melyen a legszebb és 
legdivatosabb táncokat láttuk. Külö­
nösen ki kell emelni ». Lerner írónké, 
Kovácc Olga, Bodnár László és Virág 
János által végtelen finom gráciával 
elejtett tangó táncot, valamint a 
Weisz Lily és Szász Pali igazi tem­
peramentummal és magyaros tűzzel 
előadott magyar kettősét, amelyet a 
frenetikus tetszésnyilvánítás követ­
keztében meg ia kellett ismételniük.
A szépen síket ült vizsgát hajnalig 
általános táncmulatság követte, mely 
vidám hangulatit in folyt le. csak azt 
MZ egyet fájlaljuk, hogy a sok küi 
földi és exotikus tánc között sehol 
sem látjuk a mi gyönyörű nemzeti 
táncaikat a körmigjart, palotást stb. 
melyeket most, a nagy nemzeti 
megújhodás idejében kellene a leg­
jobban kuhiváíui. Mindenesetre vau 
benne annyi szépség, mint bármelyik 
külföldről importalt táncban. H. I.-né.

— A Magyar Gyapjuforgalmi 
Részvénytársaság megalakulása, a

Magyar Szövetkezeti Központok Áru­
forgalmi Részvénytársasága a napok­
ban megalakította két millió korona 
alaptőkével altruista alapon a Magyar 
Gyapjuforgalmi Részvény társasa got, 
mely az uj kampányban a gyapjú 
összegyűjtését és eiosstását fogja in 
tezni a. kormány ellenőrzése és irá­
nyítása mellett, A részvénytársaság 
elnöke: Ipolyi Keller Gyula aihrn- 
1 ifkár lőtt, ügyvezető igazgatója : 
Hadid! Kovács Béla volt gazd. aka­
démiai igazgató. A társasig helyise­
gei V„ Dorottya álca 2. szám alatt 
vannak. Az uj részvénytársaság bizo 
míuyosokat fog alkalmazni és pedig, 
szövetkezeteket, volt gyapjukareskedl- 
kec és gazdaíársadxiaii szerveket.
500 kg.-uál nagyobb gyapjukésziet- 
tel rendelkező gazdák a „Hangya" 
az 0- IC. II. községi szövetkezetei és 
a Szövetkezeti Központok Áruforg.U 
mi Részvénytársaságának kirendelt 
ségei uiján a legsürgősebben ajánl­
ják fel készleteiket a Gyapjuforgalmi 
Részvénytársaságnak. Az 500 kg-nál 
kisebb tetelel et az elöljáróságok 
gyűjtik össze.

— A kerületi főkapitányság tolvaja 
az ügyészségén. Racsko Ilonát, az 
Aobazia-szaiiodz takarítónőjét, aki * 
miskoíczi kerületi főkapitányságnak 
a szállóban levő helyiségéből nagyobo 
értékű tárgyakat lopott, ma átkiser- 
ték az ügyészségi fogházba.
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— Megkezdték a danlvölgyl két* 
rablógyilkosság tárgyalását.
Lajos, miskoczi Dumvölgy 7. 

alatti szatócsot és feleségét 
919 február 17-én este meggyilkol­

ták és kirabolták. Petrovics József 
miskolczi kárpito-segédet a gyilkos­
ságok elkövetésének gyanúja matt 
nemsokára le'artózlatták. Ma Ítélke­
zett felette a törvényszék dr. Maurer 
Láfczló tábiabiró elnöklete elatL Sza­
vazó birák Tóth Dezső és Karassy 
Ferencz voltak. A vádat Uhlrnan 

kir. ügyész képviselte, Petro- 
dr. Domáu Aladár védte. A 

. ügyészség két gyilkosság és 
rablás büntette miatt emelt vádat 
Petrovics ellen, inig Simon Erzsébetet, 
a kárpitossegéd kedvesét orgazdaság­
gal vádolts. Simon Erzsébet azonban 
kereket oldott és igy a tárgyaláson 
nem jelent meg. Petrovics tagadta a 
gyilkosság elkövetését. Azt hangoz­
tatta, hogy a kérdéses időben mozi­
ban volt ős az estét lakásán töltötte. 
Majd azt adta elé, hogy megtakarítóit 
pénze volt és ebből adott át Simon 
Erzsébetnek a gyi ko;ságot követő 
nap 300 koronát. Délután 3 órakor 
a birőság kiszállott a Csabai-kapu 13. 
szám alá, ahol Sziráki Pálnét, Pet­
rovics volt szállésadónójót és ennek 
leányait hallgatták ki. A tanuk éle­
dték, hogy Petrovics este 9 óra 

tájban tóit haza és úgy tudják, nem 
távozott el otthonról, hamm lefeküdt 
aludni. Az alibi kérdését teljesen nem 
derítették fe'. A bíróságnak még 
nehéz munkája lesz a bünügy össze­
kuszált szálai kibogozásánál, öt óra­
kor érkezett vissza a tanács a hely­
színi kihallgatásról és azonnal hozzá­
fogott a tanuk kihahgatásához. Több 
lényegtelen tanúvallomás után Juhász 
Jánosnó előadta, hogy a kérdéses 
este felkilenc órakor egy katonakö- 
penyeges férfit egy novel látott a 
Károlyi házaspár lakása előtt ólál­
kodni és a férfi meg is jegyezte : jaj, 
végünk van. Minthogy az eső zuho 
gott, a férfi arcát nem figyelhette 
meg, különben is nagyon megijedt és 
e'sietett. A tárgyalás folytatását hol­
nap délelőtt 9 órára halasztották.

— Trafikeeztás. A kistőzsdések 
kedden délelőtt már átvehetik a ne­
kik járó mennyiségeket és igy a kö­
zönség a holnapi napon hozzájuthat 
a dohányhoz. A fejadag a következő:
1 ctomag cigarettadohány á 25 gr.,
2 szivar és 10 cigaretta.
—BWBM—g iff 1M ———

SZÍNHÁZ
Műsor:

Kedd: Farsang tündére.
Szerdától egész héten: Silvió 

kapitány.

— Silvió kapitány Csortos-Fazekas 
izgalmas lélekbe markoló darabia 
szerdán este kerül bemutatóra. A 
„Silvió kapitány“ a tőlünk egyelőre 
elszakított, megtiprot, magyarok jaj- 
kiáltását viszi színpadra. Szegény 
felégetett, kifosztott székely faluk 
szenvedése a románok gazsága miatt 
a román brutáiitás vonul el a szín 
pádon, de mindezt ellensúlyozza, 
enyhíti a magyarok törhetetlensége, 
a magyar tanító és kis székely le­
ány mindent felülmúló nagy szerelme. 
Komáromy Rózsi, Markovits Margit 
és az egész férfi személyzet részt 
vesz a darabban, mely egy hétig 
marad műsoron. A szerdai bemutató 
jegyei már elfogytak és igy a pénz­
tár már a csütörtöki jegyeket áru­
sítja.

— Farsang tündére kedden este 
van műsoron. A szép zenéjü mulat­
tató operett főszereplői ICoronkay, 
Somogyi, Gömöry, Lóránt, Gáspár, 
Herczeg lesznek.

SPORT.
— Választmányi ülés. Az MVSC. 

f. hó 8-án, kedden délután 0 órakor 
tartja vá'asztinány illését a Korona­
szálló kistermében.

— NSC. Miskolcion. A budapesti 
első osztályban jól szereplő NSC. 
lesz va árnap f. hó 13 áu az MVSC. , 
ellenfe'e.

Apróhirdetések
Apróhirdetések ára i szavanként 1 korona, 
legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés 
hirdetés szavankint 60 fillér, legkisebb 
hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvétet­
nek kiadóhivatalunkban Hunyadi-utca 6.

Rokkant katonákat, asszonyokat, 
fiukat magas fix fizetéssel asztalok­
hoz, ujságárusiiásra felvesz A Reggel.
Gerhardt-cipök tartósak, elegánsak, 
kényelmesek, ___________49 !

Használt bútorok nagy eladása 
Ausch cégnél Hunyadi u 2. szám 
Városháztári megálló. Egész szoba 
berendezések díványok, heveröí, af 
rik madracok, gyerek kocsik és gye­
rek vaságy fiókkal, tükrök, íróaszta­
lok, virágállványok, koayhabereade 
zések jutányos áron kaphatók. Búto­
rokat napi áron veszek._________309

Hajduné Sinkmann Dóra, gyors- 
és gépirótanfolyam. Elfogad minden­
féle irásmunkák másolását. Város­
háztér 5. _____________________

Elcserélném a város központjában 
lévő 3 szoba, előszoba, fürdőszoba 
és mellékhely iségek bői álló modern 
lakásomat másik bárom, esetleg négy­
szobás lakással. Cím a kiadóban. 
Hunyadi-nt. 5. 313

Eladó! Egy pár uj fehér vászon, 
magas cipő 35 ös, egy pár uj barna 
félcipő 36-os, egy magas termetre 
való férfi nyári ruha, egy fin tavaszi 
kabát, egy dívány. Cím: Hunyadi u. 
27. szám. Iroda ajtó 326

Fagy raktár kész kárpitozott üiő 
bútorokban; heverók, díványok, mad­
racok és egyéb kárpitos munkákból, 
Győri Herman. Miskolc?, Buzatér 23.

305

Férfi és gyermek uaszónadrágok 
megérkeztek Székely Ernő divat 
üzletébe. 298

Ruhafestés, vegytisztitáa geuvliro- 
zás és plissirozás a legszebb kivitel­
ben Minnich ruhafestőgyár Rákóczj- 
utca 16. és Weidlich udvar. 328

Egy modern mahagóni rövid ke* 
reszthnros zongora eladó. Oívztrovszky. 
nál, Széchenyi-utca 32.

Kirándulásokra, vásáro era jutányos 
árért megy társaskocsi. C'.ai: Kinizsi- 
utca 7.

FJadó fejős tehén, könnyű futó- 
kocsi. Cim a kiadóban.

Női kalapalakltásek, díszítések jutá- 
nyosárban készülnek Papszer-utca 10.

flntlnicotln
szWatlja-
Ufcjytk

! Angol férfi és 
■ női ruhaszöveted
érkeztek.

Fábián József
Áruházában. Széche 
nyi-utca 64. szám.

valódi

Szapgianföaéehes
valódi 128 százalék os nátronból 
készült magas fokú marólúg. 
Indigóból kósiült kékviz 2 dl. 
és 5 dl. üvegekben 20 szá 
valókkal o’csóbb gyári árnál.

Weiszfeld I. cég
Síik szó

Fényképészeti
lemezek, filmek, papírok 
és vegyszerek különféle 
gyártmányokban nagy 
választékban kaphatók

FERENCZ! Bm
könyv-, zenemű-, papir­
és fényképészeti szak­
üzletében

BÜSKOLCZ, Széchenyi- 
u. 13. Pannónia mellett.

flsztaiosofi,
asztalos gépmunkások, ke­
rékgyártók, kovács, asztalos 
és kerékgyártó tanoccok jó 
fizetés mellett felvétetnek

Schweitzer gép és faára gyárában
Vay-ut 21. 515

FERENCZ! B.
könyvkereskedése.

egyes könyveket és teljes 
könyvtárakat legjobb ára­
kon vásárol.

kaucsuk cipősarok Ismét 
kaph-tó

Blatt Mór bőrkereskedőnél 
Széchenyi u. 102

Dr. FI—h-ttle

Legbaearákli 
magaslatét! a:

KABOFORM-
kealee ujbél kaphat*.

Viszketegeeget, eSmört, N™ P*“k*. >u^-
,. . * . . tabut, nappal teetvart, rbheeseget, kuntauM.

á, 11 éc 28 kereeáe áeImekban.

Kaphat* minian gyiryewtarbea. - Fői-.btór :

TÖRÖK 1. gyégyezertára. Budapeate*. 
Klrály-atea, 12. eaám alatt.

A szerkesztéaért felelős: 
Hoványi Kornél.

Jó kávé
BERZ Y-néí

kapható
Sliskoloa:, Király-u 7

íBuiorok
darabonkintis kaphatók 
a Meikur szállítási iro 
(fában.
Széchenyi-utca 84

Könyvelésben is jártas, 
megbízható, pontos

pénztáros
kisasszonyt

/teres
Ferenczi B. könyvkereskedés#,

Figyelem!
Lányok, fiuk, asszonyok 
magas százalék mellett lap- 
árusitónak felvétetnek „A 
Reggel" kiadóhivatalában.

f/Ceresünft
Egyfélfedeles,l lóravalóhintót 
Egy bricskát és egy szecska 
vágót.
Merkur szállítási iroda

392

Lapkihordó lányok, as szó 
nyokjó fizetéssel felvétet 
nek a „REGGEL“ kiadó­

hivatalában.

Egyidánisití bt 
ly« Viszinttliru-
$itóM

«I- GriuftU 
SawttMis«"11
pí-ntca 73. % 
Tettfin: ***

Ki' Ludvig fa Szelényi könyvnyomda részvénytársaság, MiskolsaT


